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ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ-ДЕФЕКТОЛОГІВ 

У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ 

На сучасному етапі підготовки майбутніх педагогів дефектологів для 

роботи з дітьми із психофізичними порушеннями в умовах євроінтеграції, що 

потребує реформування системи вищої освіти та змінює систему підготовки 

кваліфікованого фахівця. 

Це потребує підготовки вчителів, зокрема, вчителів-логопедів, 

дефектологів, здатних до побудови такої системи, що задовольнить потреби 

кожного вихованця та учня, надасть можливість дітям оволодіти 
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мовленнєвими навичками. Саме реалізація змістових рівнів знань 

(декларативних, елективних, базових, фундаментальних, енциклопедичних, 

творчих), умінь (ілюстративних, дедуктивних, екстенсивних, універсальних), 

навичок (імітаційних, адитивних, факультативних, адаптивних, 

акумуляційних), компетенцій (регулятивних, рефлексивних) спрямовує 

можливості майбутніх дефектологів на якісне виконання професійних 

обов’язків. 

Результати досліджень з підготовки дефектологів, логопедів та 

вихователів груп у спеціалізованих закладах дошкільної освіти вивчали такі 

науковці, як І. Бех, В. Бондар, І. Дмитрієва, І. Колесник, В. Липа, С. 

Миронова, Л. Руденко, В. Синьов, Є. Синьова, Є. Соботович, В. Тарасун, С. 

Федоренко, Л. Фомічова, М. Шеремет, А. Шевцов, Д. Шульженко, М. 

Ярмаченко та ін. 

Професійна освіта в сучасних умовах передбачає створення умов для 

індивідуалізації професійно-педагогічної підготовки вчителя-дефектолога. У 

підготовці корекційних педагогів М.Шеремет відмічає, що першочергове є 

підготовка конкурентоспроможних корекційних педагогів за всіма освітньо- 

кваліфікаційними рівнями у світовій системі спеціальній освіти [3]. 

Відмінною особливістю підготовки вчителя-логопеда в педагогічному 

навчальному закладі є те, що його професійна діяльність у майбутньому буде 

орієнтована на особистість дитини, її вивчення й розвиток. А це означає, що 

особливу увагу в процесі навчання та оволодіння професією необхідно 

приділити формуванню педагогічної спрямованості й мотивації. Навчальний 

процес у педагогічному вищому навчальному закладі має бути побудований 

так, щоб майбутній учитель сприймав себе особистістю, яка вміє адекватно 

оцінити свої можливості та достоїнства, що має можливість виявити себе та 

вчитися бачити особистість у кожному з оточення. 

А. Троцко визначає процес професійної педагогічної підготовки як 

систему, що характеризується взаємозв’язком і взаємодією структурних та 

функціональних компонентів, сукупність яких визначає особливість, 
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своєрідність, що забезпечує формування особистості студента відповідно до 

поставленої мети – вийти на якісно новий рівень готовності до професійної 

діяльності [2]. 

Вчені наголошують, що процес професійного ставлення майбутнього 

дефектолога до формування його систематизованої сукупності знань, умінь і 

навичок, тісно поєднаний з розвитком професійної компетентності. 

Професійно-педагогічна підготовка вчителя є складним, 

багатоаспектним процесом. При професійній підготовці вчителя-дефектолога 

необхідно включати: 

а) професійну компетентність, якісні вміння, знання, педагогічна, 

соціальна інтуїція; 

б) соціальну орієнтованість, уміння спілкуватись, враховувати 

соціально-психологічні особливості індивідів і конкретні ситуації, 

неконфліктність. 

У зв’язку із цим умови формування професійної компетентності 

вчителя-дефектолога має свою специфіку. Специфічність предмета праці, її 

завдання, засоби, умови та результати, відповідно визначають професійно 

важливі психологічні якості, необхідні для роботи вчителя-дефектолога. У 

цій професії неоднаково легко й швидко можуть проходити процеси від 

адаптації до майстерності та творчості, виявлятися індивідуалізація праці, по- 

різному може формуватися співвідношення саморозвитку й самозбереження. 

Досліджуючи професійну компетентність стосовно вчителя-логопеда, 

ґрунтуючись на принципах системного підходу, Ю. Пінчук розглядає її як 

складну, упорядковану, цілісну, багатоструктурну, динамічну систему, що 

підпорядкована меті, завданням та принципам професійно-педагогічної 

підготовки корекційних педагогів [1]. 

Специфіка професіоналізму в різних професіях найповніше може бути 

розкрита за допомогою професіограми, еталона моделі фахівця. 

Професіограма містить вказівки на нормативну характеристику діяльності 

працівника (предмет, засоби, результат праці тощо) і професійно важливі 
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психологічні якості, якими повинен володіти фахівець для здійснення цього 

виду праці, що може, у свою чергу, бути основою для виявлення специфіки 

праці в професій, для аналізу педагогічних професій. Не для всіх професій 

розроблені професіограми, хоча в літературі йдеться про необхідність 

створення банку професіограм для вирішення багатьох додаткових питань 

(професійне навчання, професійний відбір, професійна атестація) [4]. 

У наукових дослідженнях С. Шаховська розглядає професіограму, як 

теоретичну модель особистості логопеда та визначалися основні напрямки 

підготовки фахівця-дефектолога: професійно-педагогічний, психолого- 

педагогічний, спеціальний та методичний. 

У сучасній педагогічній науці розглядаючи професійні компетенції 

що формуються на основі знань, умінь, здібностей, що легко фіксуються 

виявляються в певних видах діяльності, та ключові компетенції, що 

проявляються у всіх видах діяльності  [2]. 

У процесі підготовки фахівця, яка має на меті випуск сучасного 

вчителя-дефектолога, є тісний взаємозв’язок кафедри спеціальної освіти та 

закладів освіти з інклюзивною формою навчання (дошкільними, 

загальноосвітніми, навчально-реабілітаційними центрами, інклюзивно- 

ресурсними центрами, територіальними центрами соціальної реабілітації 

дітей-інвалідів), на базі яких відбудеться професійне становлення 

випускників. 

Таким чином підготовка майбутнього дефектолога повинна включати 

ефективність    роботи     з     корекційної-відновлювальної     роботи     дітей 

з психофізичними вадами розвитку. Вчитель-дефектолог повинен бути 

компетентнісним і володіти такими якостями, як педагогічна спрямованість; 

захопленість професією, любов до дітей, вміння працювати з навчальною та 

науковою літературою, здатність приймати відповідальні і конструктивні 

рішення в різних кризових ситуаціях. 
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ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПІДРУЧНИКІВ 

ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ ІЗ ПОРУШЕННЯМИ ЗОРУ 

МОЛОДШОГО, СЕРЕДНЬОГО ТА СТАРШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

На попередньому етапі дослідження було здійснено якісний аналіз 

підручників для молодших школярів із порушеннями зору (незрячих та 

слабозорих) [1, 2], що дало нам змогу спостерегти їх характерні особливості 

та порівняти із підручниками для зазначеної категорії здобувачів освіти, але 

середнього і старшого шкільного віку. 

Першою та найголовнішою особливістю, на яку звертає увагу 

переважна більшість опитаних педагогів спеціальних загальноосвітніх шкіл 

для дітей із порушеннями зору (73%), є те, що спеціальні адаптовані 

підручники в Україні за державні кошти видаються лише для початкової 


